
30 Μαΐου 2015

«Εκδήλωση μνήμης για την Άλωσης της 
Βασιλεύουσας στην Πεύκη»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εκδήλωση μνήμης για τα 562 χρόνια από την Άλωση της Βασιλίδος των πόλεων, 
της Κωνσταντινουπόλεως, πραγματοποίησε η Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, 
Αμαρουσίου & Ωρωπού σε συνεργασία με το ΠΕ.Α.Π. Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης, 
τιμώντας με αυτό τον τρόπο την Ιστορία και τη διαχρονικότητα της πολιτιστικής 
μας κληρονομιάς και των ιδεών του Ελληνισμού.

Η συγκινητική αυτή εκδήλωση τελέσθηκε το απόγευμα της 29ης Μαΐου 2015, στο 
Δημοτικό Θέατρο Πεύκης, την οποία παρακολούθησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, ο Δήμαρχος Λυκόβρυσης – Πεύκης κ. Τάσος Μαυρίδης, 
ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και Δήμαρχος 
Αμαρουσίου κ. Γεώργιος Πατούλης και η Πρόεδρος του ΠΕ.Α.Π. (τομείς 
Περιβάλλοντος, Αθλητισμού και Πολιτισμού του Δήμου Λυκόβρυσης Πεύκης) κ. 
Μαρίνα Σταυράκη-Πατούλη. Παρέστησαν επίσης κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κηφισίας, Αμαρουσίου & Ωρωπού και πλήθος κόσμου.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Δήμαρχος Λυκόβρυσης – Πεύκης κ. Μαυρίδης και ο 
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Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Πατούλης, ενώ το για το χρονικό μίλησε η Πρόεδρος του 
ΠΕ.Α.Π. κ. Μαρίνα Σταυράκη-Πατούλη.

Ο κ. Γιώργος Πατούλης ανέφερε πως «απάντηση χρέους, απάντηση Ελλήνων 
δίνουμε σε όλους αυτούς που ακόμα και σήμερα επιθυμούν στο όνομα της 
παγκοσμιοποίησης και της οικονομικής κρίσης να αλώσουν τα ιερά και τα όσια του 
Γένους μας. Εμείς έχουμε υποχρέωση να τους πούμε ότι η Ελλάδα και η Ορθοδοξία 
δεν πρόκειται να ποτέ να πεθάνουν. Δεν θα το καταφέρουν όσο κι αν προσπαθούν. 
Γιατί ως Έθνος ξέρουμε να αντιστεκόμαστε και να ορθώνουμε το ανάστημά μας, 
όσο δύσκολο και να είναι, αντλώντας δύναμη από την Ορθοδοξία.»

Το μουσικό πρόγραμμα άνοιξε η Μικτή Χορωδία του ΠΕ.Α.Π. που ερμήνευσε 
τραγούδια που αναφέρονται στην Επτάλοφο Κωνσταντινούπολη και συνέχισε η 
πολυμελής χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, Αμαρουσίου & Ωρωπού, 
«Βυζαντινή Κυψέλη» και Ορχήστρα, υπό την διεύθυνση του Μουσικολογιωτάτου 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Χρίστου Κυριακόπουλου, που ερμήνευσαν λαϊκούς θρήνους 
και τραγούδια για την Άλωση.

Εκλεκτός προσκεκλημένος της εκδήλωσης ο τραγουδιστής Σάββας Σιάτρας, 
ερμηνευτής δημοτικών τραγουδιών, που η φωνή του έχει συνδεθεί με την ελληνική 
παράδοση.

Στον επίλογο της βραδιάς ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τον Δήμαρχο 
Λυκόβρυσης – Πεύκης και την Πρόεδρο του ΠΕ.Α.Π. κ. Σταυράκη-Πατούλη για την 
ιδέα την εκδήλωσης και την πρωτοβουλία της συνδιοργάνωσης. Έκλεισε λέγοντας 
ότι «η Πόλη έπεσε διότι υπήρχε η αιώνια διαμάχη Ανατολής και Δύσης, η οποία 
φτάνει μέχρι σήμερα. Πάντοτε αντίπαλος της Ανατολής ήταν οι ευρωπαϊκές 
δυνάμεις της Δύσης. Στον δικό μας απελευθερωτικό αγώνα οι ευρωπαϊκές 
δυνάμεις αντίθετες. Και σήμερα η πατρίδα μας διεξάγει μεγάλο αγώνα με τις 
ευρωπαϊκές δυνάμεις για τα οικονομικά ζητήματα, αλλά πίσω από αυτά υφέρπουν 
άλλα θέματα. Καλό είναι λοιπόν, όλα αυτά να τα θυμόμαστε για να μπορούμε να 
διαπραγματευόμαστε.»
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